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РОЗВИТОК СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
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Вступ. У сучасному світі основними суб’єктами зовнішньоекономічних 

зв’язків та рушійною силою інтеграції світової економіки є транснаціональні 

корпорації. Вони є гігантськими фінансово-промисловими об’єднаннями, 

національними або інтернаціональними за капіталом, побудованими за 

принципом планування та управління у світовому масштабі, беруть участь у 

міжнародному поділі праці і використовують переваги інтернаціоналізації 

господарського життя для максимізації прибутку. Під транснаціональними 

корпораціями (ТНК) треба розуміти підприємство, що створене в будь-якій 

організаційно-правовій формі та складається з материнських і контрольованих 

зарубіжних підприємств, розміщених відповідно в країні базування і приймаючих 

державах та територіях. Сучасні ТНК – це міжнародні компанії, що мають свої 

господарські підрозділи не менше ніж у двох країнах і керують цими 

підрозділами з одного або декількох центрів на основі такого механізму 

прийняття рішень, який дозволяє проводити узгоджену політику і загальну 

стратегію, розподіляючи ресурси технології і відповідальність для досягнення 

результату – отримання прибутку.  

Метою дослідження є теоретико – практичні основи діяльності та впливу 

транснаціональних корпорацій на розвиток світової економіки. 

Матеріали та методи дослідження, які обрані для проведення дослідження 

охоплюють загальнонаукові підходи та прийоми. Серед них варто виділити: 

синтез та аналіз; дедукція й індукція. 
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Результати обговорення. Сьогодні транснаціональні корпорації відіграють 

дуже важливу роль у глобалізації світової економіки. Вони є рушійним 

механізмом глобалізації міжнародних економічних відносин. ТНК сьогодні це не 

лише головні суб’єкти світової економіки, а й важлива частка національної. З 

кожним роком роль ТНК посилюється, тому необхідно вивчати такий вплив як на 

національному, так і на державному рівні. 

Для ослабленого національного господарства України, не менш важливим 

фактором є залучення додаткового іноземного капіталу та інвестицій, які можуть 

допомогти відновити економіку країни, а також надати поштовх для її 

подальшого розвитку [3; 8]. 

Розміщення на території України потужностей ТНК – це одна із запорук 

надходження прямих іноземних інвестицій в нашу державу. Розглянемо Обсяги 

прямих іноземних інвестицій в Україну станом на 2021 рік, млн. дол. США, рис. 1 

[5]. 

 

Рис. 1. Обсяги прямих іноземних інвестицій в Україну станом на 2021 рік, % 

Збільшення привабливості України для іноземних інвесторів залежить від 

темпів ринкової трансформації економіки, макроекономічної стабілізації, 

характеру структурних перетворень. Наявність розвинутого внутрішнього ринку 

капіталу є важливою передумовою створення конкурентоспроможного 
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інвестиційного клімату країни. Нерозвинутість фондового ринку, фінансової 

інфраструктури значно ускладнює процес залучення прямих іноземних інвестицій 

[2]. 

Також слід проаналізувати розподіл іноземних підприємств в Україні за 

галузями економіками. Цей розподіл ми бачимо на рис.2. 

 

Рис. 2. Розподіл іноземних підприємств в Україні за галузями економіки 

Більша частина ТНК зосереджена в галузі торгівлі та ремонту, в переробній 

промисловості, в операціях з нерухомістю, будівництві. Як бачимо, іноземні 

компанії не прагнуть вкладати кошти у високотехнологічні галузі, а більшість 

інвестицій направляють на торгівлю – галузь, яка дозволяє швидко отримувати 

високі прибутки. Переробна промисловість також виступає пріоритетною галуззю 

для іноземних інвесторів, що є позитивним для економіки України. Адже саме 

переробна промисловість дозволяє виробляти кінцевий продукт і оновлювати 

технологію переробки. Наступними за пріоритетністю є галузь нерухомості та 

будівництва [12-15]. 

На сучасному етапі міжнародні транснаціональні корпорації є 

найважливішим елементом розвитку світового господарства та міжнародних 

економічних відносин. Їх інтенсивна діяльність відображає загострення 

міжнародної конкуренції та поглиблення міжнародного поділу праці. Тому 
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доцільно більш детально розглянути вплив транснаціональних корпорацій на такі 

аспекти зовнішньоекономічної діяльності [4]. 

Транснаціональні корпорації за підтримки своєї держави сприяють 

досягненню її цілей у сфері міжнародних відносин, насамперед економічних. 

Маючи політичну підтримку своєї держави, транснаціональні корпорації в її 

інтересах залучають до господарського обігу природні та людські ресурси інших 

країн. Транснаціональні корпорації також благотворно впливають на міжнародні 

відносини, насамперед на стан міжнародної безпеки, оскільки сприяють розвитку 

взаємозалежності та взаєморозуміння різних держав. 

Політичне та економічне значення транснаціональних корпорацій настільки 

велике, що в доступному для огляду майбутньому вони залишаться одним із 

важливих факторів посилення впливу промислово розвинених країн у багатьох 

регіонах світу. З цього випливає очевидний висновок про те, що турбота про 

перетворення провідних вітчизняних корпорацій у транснаціональні стала 

свідомою метою зовнішньої політики держав, які прагнуть посилити свій вплив у 

міжнародному масштабі [4-7]. 

Висновки. Отже, можна зробити висновок, що за цих умов у світі зростає 

усвідомлення того факту, що реалізована на даний момент модель глобалізації, 

яка базується насамперед на економічних і технологічних ресурсах суспільства, 

має надзвичайно примітивний розвиток і тягне за собою глобальну кризу. З 

усього вищевикладеного випливає, що оптимальна стратегія держави в умовах 

глобалізації передбачає не диктат щодо громадянського суспільства, а все тіснішу 

співпрацю з ним, делегування частини своїх повноважень місцевому 

самоврядуванню та інші структури громадянського суспільства. Тісна співпраця 

органів державної влади з профспілками, об’єднаннями підприємців, 

екологічними, правозахисними та іншими громадськими організаціями дає змогу 

консолідувати суспільство, активізувати творчі сили нації на найнижчому рівні, 

адекватно підходити до вирішення загострених соціальних проблем, ефективно 

контролювати дії бюрократичного апарату та боротися з корупцією. Це дозволяє 

говорити про можливість успішної інтеграції національних держав у світове 
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співтовариство. 
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